
대영역 : 변화와 관계

7 일차부등식단원

특성화고 기초학력향상 프로그램 수학학습 자료1

차시

학습목표

◆‌‌‌연립부등식과‌그‌해의‌뜻을‌이해한다.

◆‌‌‌연립일차부등식을‌풀‌수‌있다.

연립일차부등식

학습정리

◆연립부등식과 연립일차부등식의 뜻

-‌두‌개‌이상의‌부등식을‌하나로‌묶어‌나타낸‌것을‌연립부등식이라고‌한다.

-‌두‌개‌이상의‌일차부등식을‌하나로‌묶어‌나타낸‌것을‌연립일차부등식이라고‌한다.‌‌

◆연립부등식의 풀이

-‌연립부등식에서‌각‌부등식을‌동시에‌만족하는‌x의‌값을‌연립부등식의 해라고‌한다.

-‌연립부등식의‌해를‌모두‌구하는‌것을‌연립부등식을 푼다라고‌한다.‌



생각다지기(개념학습)1단계

특성화고 기초학력향상 프로그램 수학학습 자료2

1  다음 그림은 x에 관한 연립부등식의 해를 수직선 위에 나

타낸 것이다. 이 연립부등식의 해를 구하여라.
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2  다음 연립부등식을 풀어라.   

[�-x+5<2x-1‌
2x+3É11

           

(1) -x+5<2x-1   (2) 2x+3É11

    -x-2x<-1-      2xÉ11-

    -3x<-      2xÉ                          

    x>       xÉ

3 다음 연립방정식을 풀어라.

(1) 2É2x-4É4

① xÉ3      ② xÉ4  ③ x¾3    

③ x¾4      ⑤ 3ÉxÉ4

(2) -x+1É3x-5Éx+3

① x¾;2#;    ② xÉ;2#;  ③ ;2#;ÉxÉ4    

③ xÉ4    ⑤ x¾4

4  소망이 나이의 2배에서 7을 뺀 것은 9보다 작거나 같고, 

40에서 소망이 나이의 4배를 뺀 수도 9보다 작거나 같다

면 소망이 나이는 몇 살인지 구하여라.

7단원 일차부등식 - 2차시 연립일차부등식



생각키우기(상황학습)2단계

특성화고 기초학력향상 프로그램 수학학습 자료3

1  작은 손가방 한 개를 만드는 데에 필요한 인건비와 재료비

가 각각 아래 표와 같다. 인건비는 50만원 이하, 재료비는 

60만원 이하를 사용하여 두 가지 제품 300개를 만들려고 

한다. 다음 물음에 답하여라.

인건비 재료비

A 1,500원 2,100원

B 1,900원 1,600원

(1)  손가방 A의 개수를 x라고 할 때, 손가방 B의 개

수를 x를 이용하여 나타내면?

① x  ② 300-x  ③ 300+x     

④ x-300  ⑤ x+300

(2) x를 이용한 연립부등식으로 바르게 나타낸 것은? 

① [�
1500x+1900(300-x)É500000

2100x+1600(300-x)É600000
      

② [�
1500x+2100(300-x)É500000

1900x+1600(300-x)É600000

③ [�
2100x+1500(300-x)É500000

1600x+1900(300-x)É600000    

④ [�
1900x+1500(300-x)É500000

1600x+2100(300-x)É600000

⑤ [�
2100x+1900(300-x)É 500000

1500x+1600(300-x)É600000
  

 

(3)  (2)번의 연립부등식을 풀면 손가방 A는 최대한 

몇 개까지 만들 수 있는가? 

① 158개    ② 176개    ③ 200개    

④ 224개    ⑤ 240개

2  B컴퓨터 회사에서는 판매 사원들에게 다음과 같은 세 가

지의 서로 다른 월급 조건을 제안하였다. 

조건 A：‌매달‌200만원을‌지급하고,‌컴퓨터‌1대

를‌팔‌때마다‌보너스로‌10만원씩‌지급

조건 B：‌매달‌150만원을‌지급하고,‌컴퓨터‌1대

를‌팔‌때마다‌보너스로‌15만원씩‌지급

조건 C：‌매달‌100만원을‌지급하고,‌컴퓨터‌1대

를‌팔‌때마다‌보너스로‌18만원씩‌지급

  어느 판매 사원의 지난 달 판매 실적으로 볼 때, 조건  B

를 선택하는 것이 이 판매 사원에게는 가장 유리하고, 조

건  C를 선택하는 것이 가장 불리하다고 한다. 이때, 이 판

매 사원이 지난 한 달 동안 판매한 컴퓨터 수를 구하면?

① 10대 또는 11대  

② 11대 또는 12대     

③ 12대 또는 13대 

④ 10대 또는 11대 또는 12대  

⑤ 11대 또는 12대 또는 13대

7단원 일차부등식 - 2차시 연립일차부등식


